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Петиция

Москве – статус исторического города

Уважаемый Владимир Владимирович!

     Мы, участники общегородского митинга в защиту историко-культурного наследия Москвы, состоявшегося 26 мая 2016 года, считаем необходимым придание городу Москве (в исторических границах Камер-Коллежских валов) статуса «исторического поселения» - в соответствии с Федеральным законом № 73-ФЗ от 25 июня 2002 года «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации».
     Призываем москвичей, граждан России, граждан других стран присоединить свой голос к этой петиции. 

     Отсутствие у Москвы, имеющей более 7500 объектов культурного наследия, статуса исторического города само по себе является нонсенсом и не позволяет обеспечить сохранение исторического облика и ландшафта древней российской столицы.

     Отсутствие у Москвы статуса исторического города лишает городскую застройку защиты со стороны органов охраны культурного наследия. Повсеместно в историческом центре Москвы по решениям и разрешениям городских властей реализуются архитектурные и градостроительные проекты, нарушающие облик зон охраны памятников истории и культуры, уничтожающие ценные элементы исторической застройки, уродующие городские ландшафты.

     Только законодательная защита Москвы как исторического поселения позволит обеспечить комплексную охрану нашего древнего города, сохранение ценных элементов планировки, застройки, композиции, городского силуэта, природного ландшафта, археологического наследия, которые в своей совокупности составляют неповторимое своеобразие облика Москвы.

     Уважаемый Владимир Владимирович! Просим Вас дать поручение о придании городу Москве (в исторических границах Камер-Коллежских валов) статуса «исторического поселения» - в соответствии с Федеральным законом № 73-ФЗ от 25 июня 2002 года «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации».         

