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ПРОГРАММА
Международной научно-практической конференции АУИПИК:

«Международный опыт технического регулирования и стандартизации в области сохранения культурного наследия»

12 сентября 2017 года 

Международный Мультимедийный Пресс-Центр МИА «Россия сегодня»

Москва, 119934, Зубовский бульвар, дом 4, правое крыло, 2-й этаж, Стеклянный зал

(ст.М.метро «Парк культуры»)

Модераторы:

Куликов Сергей Борисович - Главный архитектор ФГУП «Центральные научно-реставрационные проектные мастерские», председатель Технического Совета по вопросам нормирования и научно-методического регулирования в сфере сохранения объектов культурного наследия при Министерстве культуры РФ, член Коллегии Министерства культуры РФ, председатель Технического комитета «Культурное наследие» при Федеральном агентстве по нормативному регулированию и стандартизации (Росстандарт); 

	12 сентября (вторник)

	9:30 – 10.00 
	Регистрация участников, приветственный кофе в фойе Стеклянного зала, 2-й этаж 


	10.00 – 12.20


	Приветственное слово:

Цветнов Владимир Анатольевич, Директор Департамента государственной охраны культурного наследия Министерства культуры РФ. 
Волков Андрей Анатольевич, профессор, д.т.н, Ректор НИУ МГСУ «Московский государственный строительный университет».
Тематика: 

- «Современные системы создания технологических регламентов по использованию недвижимых объектов культурного наследия»;

- «Российские и международные технологические стандарты использования 
недвижимых объектов культурного наследия: единство и противоречия»;

Спикеры:
Пауль Мёрс (Paul Meurs), архитектор, профессор отделения реставрации, модификации, реконструкции и трансформации факультета Архитектуры, градостроительства и строительных наук  Технологического университета Делфта, Нидерланды - «Технические стандарты и техническое регулирование Голландии в области реновации, реконструкции и сохранения объектов исторического и культурного наследия».
Гаральд Гаррехт (Harald Garrecht), профессор, доктор технических наук, руководитель Института испытаний строительных материалов и конструкций Технического университета Штутгарта, Германия – «Цели, задачи, миссия, структура и технические стандарты Международной Научно-технической Ассоциации по строительству, техническому обслуживанию и сохранению памятников (WTA)»;

Ростислав Дрохитка (Rostislav Drochytka), профессор, декан факультета Гражданского строительства, Отделение строительных материалов, Технологический университет Брно, президент Национальной группы WTA-Чехия, Чешская республика – «Практическое использование технических стандартов, технических регламентов WTA по строительству, техническому обслуживанию и сохранению памятников в Чехии»;

Клаус Боог (Klaus Boog), член совета директоров группы компаний Remmers, Германия -  «Полюса стандартизации и индивидуальности: опыт Академии им. Бернхарда Реммерс в непрерывном процессе повышения квалификации специалистов в области реставрации памятников архитектуры»;



	12.20 – 12.35
	Кофе-брейк в фойе Стеклянного зала 


	12.35 – 14.35
	Спикеры:

Лука Ринальди (Luca Rinaldi), археолог, отдел изобразительных искусств и пейзажа, Департамент Археологии, Министерство культуры Италии - «Отраслевые стандарты и технические регламенты Италии в реставрации и сохранении недвижимых объектов культурного и исторического наследия»;
Паола Бассани (Paola Bassani), архитектор, профессор кафедры архитектуры, Миланский Политехнический университет, Италия - «Отраслевые стандарты и технические регламенты Италии в реставрации и сохранении недвижимых объектов культурного и исторического наследия»;
Шангина Нина Николаевна, доктор технических  наук, профессор Петербургского государственного университета путей сообщения Императора Александра I, Председатель Совета Союза реставраторов Санкт-Петербурга, член Совета по культурному наследию при правительстве Санкт-Петербурга - "Гармонизация требований при проверке показателей качества продукции, применяемой при реставрации объектов культурного наследия";

	14.35 – 15.00 
	Обед в фойе Стеклянного зала 

	15.00 – 17.00
	Спикеры:
Вступительное слово: Рыбало Роман Алексеевич, Руководитель ФГБУК АУИПИК; 

Пустовгар Андрей Петрович, проректор НИУ Московского государственного строительного университета (МГСУ), научный руководитель НИИ Строительных материалов и технологий; 
Покровская Елена Николаевна, д.т.н., профессор НИУ МГСУ, член ИКОМОС - «Физико-химические основы повышения огнезащищенности и устойчивости к биокоррозии объектов культурного и исторического наследия»; 
Бодэ Андрей Борисович, кандидат архитектуры, доцент НИУ МГСУ, советник Российской Академии архитектуры и строительных наук (РААСН) - «Нормативно-правовые и технические проблемы в реставрации памятников деревянного зодчества». 
Фатин Вячеслав Николаевич, президент Союза Реставраторов России, директор ФГУП Центральные научно-проектные реставрационные мастерские (ЦНПРМ) - «Государственные (национальные) стандарты как основа регулирования и развития реставрационной отрасли в России»;
Куликов Сергей Борисович, главный архитектор ФГУП Центральные научно-проектные реставрационные мастерские (ЦНПРМ)  - «Критический обзор: текущая ситуация с российскими техническими регламентами, правовой базой и стандартами в области реставрации, восстановления и сохранения памятников истории  и культуры»; 



	17.00 - 18.00
	Ответы на вопросы. Дискуссия по итогам конференции: «Основные направления гармонизации российских технических регламентов, технических условий и сводов правил с международными стандартами реставрации и использования объектов культурного наследия». 
Резолютивная часть конференции, заключительное слово Модератора: основные выводы и рекомендации на перспективу. 


	18.00 -18.30
	Заключительный Кофе-брейк в фойе Стеклянного зала
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